

# 2023年對台工作會議在京召開 王滬寧：恢復擴大兩岸交流 促進心靈契合

會議並講話  
中央政治局常委、全國政協主席王滬寧出席  
新華社



【大公報訊】據新華社報道：2023年對台工作會議9日至10日在京召開。中共中央政治局常委、全國政協主席王滬寧出席會議並講話。他表示，要以習近平新時代中國特色社會主義思想為指導，全面貫徹黨的二十大決策部署和新時代黨解決台灣問題的總體方略，深刻領悟「兩個確立」的決定性意義，增強「四個意識」、堅定「四個自信」、做到「兩個維護」，在以中國式現代化全面推進中華民族偉大復興進程中，堅定不移推進祖國統一大業。

## 反對「台獨」和外部勢力干涉

王滬寧表示，黨的十八大以來，習近平總書記就對台工作作出一系列重要論述，提出一系列新理念新思想新戰略，形成了新時代黨解決台灣問題的總體方略。必須完整、準確、全面貫徹落實

新時代黨解決台灣問題的總體方略，牢牢把握兩岸關係主導權和主動權。

王滬寧表示，要堅持一個中國原則和「九二共識」，推動兩岸關係和平發展。要秉持「兩岸一家親」理念，尊重、關愛、造福台灣同胞，完善增進台灣同胞福祉的制度和政策，持續深化兩岸融合發展。要逐步恢復擴大兩岸交流，同台灣各階層人士交朋友，促進兩岸同胞心靈契合。要堅決反對「台獨」分裂活動和外部勢力干涉，堅決捍衛國家主權和領土完整。要加強黨對對台工作的全面領導，深入開展調查研究，推動對台工作高質量發展。

中共中央政治局委員、中央外事工作委員會辦公室主任王毅主持會議。

中央黨政軍有關部門和各地有關負責同志出席會議。

# 美強銷舊戰機 台又當「冤大頭」

專家：民進黨回收「廢銅爛鐵」浪費公帑

【大公報訊】綜合台媒報道：25家美國軍火商組團在美軍前太平洋陸戰隊司令、退役中將魯德爾帶頭之下，月初赴台推銷要退役的F/A-18大黃蜂戰機。據說，起因是台軍向法國採購的幻影2000戰機至今無法升級，美國這些軍火商想要借此「吃掉」這塊市場，蔡英文等民進黨當局所謂高層又不敢反對。但台媒稱，就算台方一廂情願地想花大錢交「保護費」，最後還得看美國政府臉色。兩岸學者指出，民進黨當局回收美軍的「廢銅爛鐵」，根本就是當「冤大頭」（花了冤枉的錢）、浪費公帑。

上世紀九十年代，台軍因向美國採購新型戰機碰壁，轉向法國採購幻影2000戰機，每架價格約5000萬美元，還一度爆發佣金案，從接收迄今已逾25年。由於法國對台軍還在服役的幻影2000升級遲未點頭，台方對於妥善率低、飛行與維修成本昂貴感到頭痛不已。

## 台機庫難容納「大黃蜂」

台資深媒體人賴岳謙質疑，F/A-18打不過大陸殲-20，就要走入歷史了。美國不用了，所以塞給台灣，豈不是還要幫美國人蓋機庫？

台陸軍退役中將帥化民表示，這種老舊飛機的維修費很貴，只要工廠一停產，要重新開生產線，又是一筆錢，「美國就是好武器不給你，看準你台灣就是守不住，到現在都是這個態度」。

台空軍前副司令、台灣清華大學講座教授張延廷指出，現在台軍幻影聯隊進駐的新竹基地，是台北部空防唯一一個軍用機場，但是因為F/A-18翼展較長和雙垂直尾翼，所有機庫、機堡統統都放不進去。如果要採購F/A-18，所有機庫、機堡都要打掉重蓋，整個機會會翻掉。

張延廷說，台空軍現有最大問題之一就是飛行員不足，要支撐新採購的F-16V都有問題，需要從幻影聯隊抽人。

據統計，民進黨當局上台6年多，揮霍了台灣民眾220億美元血汗錢，向美高價購買過氣武器，被島內網友稱為是「廢銅爛鐵」。有評論指，美國絕不會將當下先進的F35戰機、M1主戰坦克賣給台灣，推銷的都是像F/A-18這樣即將淘汰的機型。美國軍商都是美國軍工利益代言人，他們為了企業利潤最大化，時刻在算計台灣。

## 美軍火商發「戰爭財」

另據大公報記者蘇榕蓉報道：台灣民主黨主席張穆庭向大公報表示，民進黨當局與美國軍火商蛇鼠一窩、沆瀣一氣，近期更發生台灣向美國軍購付款後美國無法交貨且無罰則的荒唐行徑。

台灣青年學者張立齊表示，美國25家軍火商竄台，很明顯是要台灣吞下更多的武器，這些上個世紀的舊武器有的甚至即將停產，誰買誰當冤大頭。美國軍火商慣於煽動對立衝突，藉機發戰爭橫財，嘴上都是「主義」，背後全都是生意。

## 隔海觀瀾 朱穗怡

由美國太平洋海軍陸戰隊退役指揮官史帝芬·羅德帶隊、25家美國軍火商組成的訪問團早前在台灣地區竄訪，島內輿論一片罵聲。因為這些軍火販子赴台無非就是兜售戰爭、推銷美國武器，台灣方面又要被敲榨一筆了，但民進黨當局竟然「鼓掌叫好」，說「美國軍火商訪台是好事」。其「媚美」奴性再次表現得淋漓盡致。

美國軍火商訪台，「好」在哪裏？民進黨「倚美謀獨」，只要是美國訪問團赴台，都體現了「美台關係熱絡」。



**F/A-18大黃蜂戰鬥機**

- 機型：超音速噴氣式多用途艦載戰鬥機
- 機形：全長17.07米、翼展長11.43米、高4.66米
- 時速：1250-1915公里/小時
- 服役：1983年
- 退役：2019年
- 製造商：美國波音公司

大公報整理

## 美對台軍售予取予求

2007年7月 天價賣「阿帕奇」

• 美向台出售30架阿帕奇直升機，單機價7000萬美元，而希臘的訂購價，一架只需5600萬美元。

2014年12月 出售「高齡」軍艦

• 美向台出售4艘佩里級巡防艦，總額高達55.6億新台幣。這4艘巡防艦已在美軍服役27年。

2014年12月 「黑鷹」貴三成

• 台向美採購60架黑鷹直升機，比希臘的購買價貴三分之一，而且少了攻擊功能。

2019年3月 F-16V竟貴過F-35

• 美向台出售66架F-16V戰鬥機，單機價近2億美元。而F-35A單機價僅7990萬美元，F-35B也只需1.013億美元。

2019年7月 出售「過氣坦克」

• 美向台出售108輛M1A2T主戰坦克，總額20億美元。而美國早已停產M1系列，所有出口坦克皆為庫存改裝，大部分是上世紀80年代生產。

2020年6月 強賣老舊導彈

• 在美國施壓之下，台灣被迫購買逾百枚美軍已不使用的老舊魚叉導彈，耗資逾百億新台幣。

▲台灣民眾舉行集會，反對台當局向美國購賣武器。

## 美軍演練「空降台北」被嘲「虛張聲勢」

【大公報訊】據台媒報道，有美軍官員證實，在年度能力演練中，美特種作戰司令部首次演練模擬「空降台北」的作戰場景。報道稱，這是美軍特戰司令部有史以來第一次在演習中以入台作戰為假想場景。

有分析稱，這次演練似乎釋放了一個「美軍會在台海的衝突中向台灣派兵參與戰爭」的信號。對此，台灣世新大學教授游梓翔教授認為，這不過是美國在虛張聲勢，他指出，美軍之所以高調演習，就是想讓大家覺得美國是有回應解放軍登陸台灣的能力的，希望達成「威懾」的效果。「但唯一能達到的效果就是繼續要台灣買軍火，讓台灣把自己變成軍火庫，如此而已。」

國際問題專家滕建群則分析認為，對於現在的美國來說，在台灣地區攬局，更多的是製造一個痛點，目的還是為了自身的地緣政治利益和商業利益。

至於演練中出現兩種裝備CH-47直升機和「彈簧刀」無人機，滕建群表示，美國特種作戰部隊使用CH-47直升機進行運輸，使用「彈簧刀」進行定點精確打擊，體現出美軍未來一旦進入台灣地區，將會使用這兩種作戰行動方式來介入在台海的衝突。

## 台中捷運被施工吊臂砸中 1死10傷



▲台中市10日發生吊臂掉落意外，直接砸破台中捷運綠線的隔音牆，更刺穿車廂。

【大公報訊】據中新社報道：台中市一處建築工地10日中午吊車吊臂意外倒塌，砸上行駛中的台中捷運車廂，造成10人受傷，1名乘客不幸身亡。

據台媒報道，這起意外事件發生在台中捷運沿線，南屯區文心南五路一處建築工地。中午12時半左右，李姓吊車駕駛員正在駕駛吊車施工，不料吊車吊臂突然倒塌，直接砸破台中捷運綠線的隔音牆，並刺穿剛駛離台中豐樂站的捷運列車車廂，意外造成多人受傷送醫。其中1名女乘客因掉出車外，壓在車底，送醫後不治。

意外發生後，台中捷運公司調整營運路線，北屯總站至市政府站及九張犁站至高鐵台中站局部運轉，目前全力搶修。車廂上的乘客，由列車上的工作人員引導下車，自軌道回到車站。

## 美國「棄僑」再次令台灣社會心寒

由美國太平洋海軍陸戰隊退役指揮官史帝芬·羅德帶隊、25家美國軍火商組成的訪問團早前在台灣地區竄訪，島內輿論一片罵聲。因為這些軍火販子赴台無非就是兜售戰爭、推銷美國武器，台灣方面又要被敲榨一筆了，但民進黨當局竟然「鼓掌叫好」，說「美國軍火商訪台是好事」。其「媚美」奴性再次表現得淋漓盡致。

美國軍火商訪台，「好」在哪裏？民進黨「倚美謀獨」，只要是美國訪問團赴台，都體現了「美台關係熱絡」。

民進黨當局以及其網軍又可以趁機搞「大內宣」了。至於台灣方面斥巨資向美

國買武器，所花的錢又不是民進黨的，而是台灣廣大納稅人的，民進黨當局當然不會心痛。蔡英文當局執政還未滿八年，向美軍購的總額已達220億美元，超過歷任台灣地區領導人。萬一台灣真的發生戰事，演練多次的「逃亡路線」終於發揮作用了，蔡英文等一眾民進黨高官必第一時間逃跑，所以他們才敢肆無忌憚地挑釁大陸，公然與華府勾連。日前民進黨官員為了給美國軍火商到訪「護航」，竟然還聲稱「島內一些跟軍工

產業可能相關的股票突然都上漲了」。民進黨當局極力吹捧華府，宣揚「美台關係堅如磐石」。但最近一則消息重重打了民進黨當局一巴掌。蘇丹武裝部隊和快速支援部隊之間發生武裝衝突，衝突持續背景下，多個國家啟動撤僑行動。中國大陸已在第一時間積極安排和協助中國僑民撤離蘇丹，但美方的舉措令人錯愕。在蘇丹戰火延燒之際，美國第一時間做的竟然不是撤離當地的美國僑民，而美國駐蘇丹大使館的工作人員，卻建議當地約1.6萬美國公民「就地避難」。這意味着，想要撤離的

美國民眾只能自己設法前往沙特，或是爭搶其他國家撤僑航班的座位。憤怒的美國民眾大罵拜登政府「毫無用處」，對其在民面臨危險時袖手旁觀的態度感到「難以置信的震驚和厭惡」。由於受到強烈批評，美國政府日前才宣布願意協助當地美國人撤離。這則消息令不少台灣民眾心寒：美國政府連自己國民都不管了，還會幫助台灣人？

其實，美國拋棄盟友的例子還少嗎？美國曾在阿富汗經營了20年，但說走就走，結果導致塔利班再度攻佔阿富汗。去年2月俄烏爆發戰事，當初高調

「挺烏」的美國政府在烏克蘭最需要美國出兵的時候，卻在第一時間表明不會派兵到烏克蘭。雖然美方隨後宣布給予烏克蘭高達300億美元的軍事援助，但烏克蘭不少地方已因戰事而變成廢墟，大批烏克蘭人成為難民。如今美國政府正籌謀把「俄烏戰事」的模式複製到台灣問題上。美國不會「拋棄」台灣，而是要台灣當美國的「代理人」，代替美國與中國大陸打仗，企圖以此消耗中國大陸的實力，美國無需出兵，屆時死傷的是台灣民眾。美國的用心何其險惡，難怪越來越多台灣人不相信美國政府了。